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     Στον «αέρα» ο διαγωνισμός για την κατασκευή της 5ης Μονάδας της ΔΕΗ 
                                                  στην Μεγαλόπολη. 

 
 

• Μετά τα προβλήματα στη λιγνιτική Μονάδα της Φλώρινας και της Πτολεμαΐδας,  
• Τις αλλεπάλληλες αναβολές σε όλους τους διαγωνισμούς του επενδυτικού 

προγράμματος της ΔΕΗ και τις καθυστερήσεις στις νέες προκηρύξεις, 
• Σε αμφιβολία τίθεται η υλοποίηση κατασκευής της νέας Μονάδας στη Μεγ/λη. 

 
Αυτό προκύπτει από ενημέρωση του Πρόεδρου και Διευθύνοντος Σύμβουλου της ΔΕΗ, κ. 
Π. Αθανασόπουλου σε σημερινή συνάντηση που είχε με το προεδρείο της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ. 
Ενώ ο κ. Αθανασόπουλος προαναγγέλλει πιθανή ακύρωση του διαγωνισμού, την ίδια 
στιγμή εκκρεμεί - σκόπιμη η καθυστέρηση - η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων του 
διαγωνισμού για την ανάθεση του έργου.  
Για την πιθανή προοπτική ακύρωσης του διαγωνισμού - η οποία κατά την εκτίμηση του 
συγκεντρώνει πολύ μεγάλες πιθανότητες, κατά 80% - επικαλείται ως βασικό λόγο, 
καθυστερήσεις στον αγωγό του φυσικού αερίου που θα κατασκευάσει ο Διαχειριστής του 
Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ).  
Ο ΔΕΣΦΑ από τη πλευρά του δηλώνει ότι το έργο θα είναι έγκαιρα έτοιμο, ωστόσο οι 
συγκεκριμένες διαβεβαιώσεις δε φαίνεται να πείθουν τη ΔΕΗ, παρά και τις διαβεβαιώσεις 
της κυβέρνησης και του ιδίου του πρωθυπουργού. 
Στην συνεδρίαση του Δ.Σ της Δ.Ε.Η Α.Ε στις 18/06/2009 σε ανακοίνωση του Δ.Σ 
συζητήθηκε το θέμα της μονάδας ΦΑ στη Μεγαλόπολη όπου ετέθη το ερώτημα της πιθανής 
ακύρωσης του Διαγωνισμού. Μετά από διεξοδική συζήτηση δεν προέκυψε 
τεκμηριωμένη άποψη για την ακύρωση του έργου και ο διαγωνισμός συνεχίζεται 
προκειμένου να ανοιχτούν οι οικονομικές προσφορές. 
Πριν λίγες μέρες στη συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Αρκαδίας υπήρξε 
απόφαση έγκρισης της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που αφορά την λειτουργία 
της 5ης Μονάδας του ΑΗΣ Μεγαλόπολης. 

 
Τι άλλαξε μέσα σ’ έναν μήνα και ο κ. Αθανασόπουλος εκφράζει την παραπάνω πρόθεση 
του, όταν ο διαγωνισμός βρίσκεται στο τελικό του στάδιο ; 

 
Οι εφαρμοζόμενες πολιτικές και εξελίξεις στον ενεργειακό τομέα στο πλαίσιο της 
απελευθέρωσης της ενεργειακής αγοράς και παράδοσης του μεγαλύτερου μέρους της σε 
ιδιώτες, η απουσία κατάρτισης Μακροχρόνιου Ενεργειακού Σχεδιασμού, οι παλινωδίες 
στο Επιχειρησιακό σχέδιο της ΔΕΗ Α.Ε και ιδιαίτερα του επενδυτικού της προγράμματος 
στην παραγωγή αποδεικνύουν ότι η Διοίκηση της Επιχείρησης, υπηρετώντας επιλογές των 
ιδιωτών, δεν προτίθεται να προχωρήσει καμία Μονάδα. 
Η αγορά ενέργειας θα κατακλυσθεί από τις Μονάδες των ιδιωτών που ήδη αρκετές 
κατασκευάζονται και άλλες είναι έτοιμες να ξεκινήσουν και η ΔΕΗ προσανατολισμένη σε 
σχήματα ετεροβαρών συνεργασιών με ιδιώτες, θα οδηγηθεί σε μια αρνητική πορεία  

    



 
Το συνδ. κίνημα αγωνίζεται η ΔΕΗ να διατηρήσει το Δημόσιο και κοινωνικό της 
χαρακτήρα, να μπορέσει να αναπτυχθεί για να παίξει έναν σημαντικό ρόλο ώστε  να 
καλύψει το ενεργειακό ισοζύγιο, προχωρώντας στις επενδύσεις που έχει προγραμματίσει για 
τον εκσυγχρονισμό των Μονάδων της, στηρίζοντας την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας 
μας και τα συμφέροντα των Ελλήνων καταναλωτών. 

 
Η επέκταση του αγωγού Φ.Α στην Πελοπόννησο  και η δημιουργία νέας Μονάδας στην 
Μεγαλόπολη θα παρατείνει την λειτουργία του Ενεργειακού Κέντρου στο Λεκανοπέδιο. 
Η συνδυασμένη καύση λιγνίτη - φυσικού αερίου θα δώσει ώθηση στην ανάπτυξη της 
ευρύτερης περιοχής, θα συμβάλει στη μείωση των ρύπων και την περιβαλλοντική 
προστασία της περιοχής και στην κάλυψη της ολοένα και αυξανόμενης ζήτησης ηλεκτρικής 
ενέργειας στο νότιο σύστημα και ειδικότερα στην Πελοπόννησο.  
Η ακύρωση του έργου της κατασκευής της 5ης Μονάδας στην Μεγαλόπολη με την 
ακύρωση του διαγωνισμού, υπαγορεύει την επιδίωξη ποικιλώνυμων κύκλων συμφερόντων, 
σηματοδοτεί την εγκατάλειψη του Επιχειρησιακού σχεδίου ανάπτυξης της ΔΕΗ, οδηγεί σε 
πορεία συρρίκνωσης το Ενεργειακό μας Κέντρο και πρέπει να αποφευχθεί με κάθε τρόπο. 

 
Καλούμε την κυβέρνηση, μετά την πρόταση του κ. Αθανασόπουλου να πάρει θέση και να 
διασφαλίσει τις προϋποθέσεις έγκαιρης κατασκευής και τροφοδότησης του αγωγού Φ.Α, 
όπως άλλωστε έχει δεσμευτεί.   
Πρώτο, άμεσα βήμα, σ’ αυτή την κατεύθυνση αποτελεί η κανονική συνέχιση των 
διαδικασιών του διαγωνισμού, ανοίγματος των οικονομικών προσφορών για τη νέα 
Μονάδα της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη. 

   
Οι εργαζόμενοι και το τοπικό συνδ. κίνημα δεν θα αφήσουν κανέναν να συνεχίσει να 
χρησιμοποιεί την Επιχείρηση ως φέουδο ποικιλώνυμων σκοπιμοτήτων και παρεμβάσεων 
συμφερόντων, ούτε να την απαξιώσει και πολύ περισσότερο να της βάλει  «λουκέτο».       

 
Το συνδ. κίνημα και οι τοπικοί φορείς της περιοχής στην νέα πραγματικότητα του 
Ενεργειακού Κέντρου και της Δ.Ε.Η θα πρωτοστατήσουν στην αντιμετώπιση των 
σημερινών προβλημάτων, αλλά και της προοπτικής για να έχει πραγματικό μέλλον το 
Λεκανοπέδιο της  Μεγ/λης.  

 
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


